
Déménagement de la traverse 
Sondage réalisé auprès des résidents 

de Rivière-du-Loup

MÉTHODOLOGIE 

La Ville de Rivière-du-Loup a mandaté Léger pour 
consulter les Louperivois afi n de mesurer leur opinion 
concernant le déplacement annoncé du traversier 
vers le port de Gros-Cacouna.

Une carte postale invitant les ménages à répondre au 
sondage en ligne a été distribuée à 10 040 ménages 
par Postes Canada. Chaque lien de sondage com-
prenait un code d’accès unique, attribué à chaque 
ménage, afi n de prévenir les réponses multiples par 
une même personne et ainsi assurer l’intégrité des 
données recueillies. 

Un processus de nettoyage des données a également 
été réalisé par Léger afi n d’éliminer les doublons et les 
faux répondants, sans retirer les réponses valides. 

L’utilisation de codes d’accès uniques simule un 
échantillonnage aléatoire simple probabiliste. Ainsi, 
chaque ménage avait une chance égale de répondre 
au sondage, réduisant ainsi les biais de sélection et 
assurant que chaque segment de la population soit 
représenté proportionnellement.

L’étude a été menée auprès de 1 127 résidents de 
Rivière-du-Loup âgés de 18 ans et plus.

Un échantillon fi nal de 850 individus a été retenu afi n 
de corriger la surreprésentation initiale de certains 
groupes de répondants et améliorer le facteur de 
pondération. Les résultats ont été pondérés selon 
l’âge, le genre, le niveau de scolarité et le statut de 
propriétaire dans le ménage afi n de garantir un échan-
tillon représentatif de la population louperivoise.

PROFIL DES RÉPONDANTS

Pour quelle(s) raison(s) croyez-vous que la Ville de Rivière-du-Loup devrait poursuivre 
ses démarches afi n de maintenir la traverse au site actuel de la Pointe? 

Initialement, la Ville de Rivière-du-Loup s’est 
positionnée publiquement pour le maintien de la 
traverse à Rivière-du-Loup. Selon vous, la Ville 
de Rivière-du-Loup devrait-elle poursuivre ses 
démarches afi n de maintenir la traverse au site 
actuel de la Pointe?

Genre

Âge

Scolarité

Occupation

Statut d’habitation

Endroit de naissance

Femmes
53 %

18-34  20 %
35-54  27 %
55 +   53 %

Primaire/Secondaire 30 %
Collégial  45 %
Universitaire  21 %

Travailleurs  56 %
Étudiants  2 %
Retraités  38 %
Autres   2 %

Propriétaire  55 %
Locataire  41 %
Habite en RPA  1 %

À Rivière-du-Loup 42 %
Ailleurs au BSL   34 %
Ailleurs au Québec 19 %
Ailleurs au Canada 2 %
Dans un autre pays 4 %

Hommes
47 %

Très important Assez important

TOTAL IMPORTANT

84 %

OUI:
84 %

68 %
16 %

Quel niveau d’importance accordez-vous 
au maintien du service de traversier à la 
Pointe de Rivière-du-Loup?

Changer l’emplacement entraînerait 
des pertes économiques.

Il est important de soutenir les commerces 
qui bénéfi cient de la traverse.

Le site a une valeur historique et culturelle 
importante pour la communauté louperivoise.

Le site de la Pointe est déjà bien aménagé 
pour accueillir la traverse.

1er choix 2e et 3e choix

Le maintien du service au site actuel 
limite les impacts environnementaux 

contrairement à un nouvel aménagement.

22 %

15 %

14 %

15 %

9 %

29 %

27 %

26 %

23 %

26 %

TOTAL DES MENTIONS

51 %

42 %

40 %

38 %

37 %

Les données ont été collectées 
du 5 au 25 août 2025.

La marge d’erreur présumée 
de ±3,36 %, 

19 fois sur 20.

*Les données présentées ont été arrondies. Par conséquent, il est possible que les totaux diff èrent légèrement de la somme des parties.



Comment qualifieriez-vous les impacts du déménagement éventuel  
de la traverse au port de Gros-Cacouna?

Sur les commerces à proximité du quai

Sur les entreprises du secteur récréotouristique 
(par exemple les croisiéristes)

Sur les établissements hôteliers

Sur les industries et PME de la région

Sur les utilisateurs de la marina

Dans les douze derniers mois

Entre 1 et 5 ans

20 %

24 %

25 %

30 %

31 %

69 %

58 %

57 %

47 %

40 %

89 %

82 %

82 %

77 %

72 %

39 % 
38%

TOTAL
 IMPORTANTS

Selon vous, la perte du service de traversier  
nuira-t-elle à la capacité d’attraction et au  
développement de Rivière-du-Loup  
comme destination touristique?

À quand remonte la dernière fois que vous avez pris le traversier entre Rivière-du-Loup et Saint-Siméon,  
dans un sens ou dans l’autre?

Afin de poursuivre les démarches pour obtenir des  
réponses de la part du gouvernement, la Ville et  
la communauté d’affaires louperivoise devraient  
investir conjointement des sommes d’argent,  
dont une part proviendrait de fonds publics.  
Seriez-vous…

Selon vous, la Ville de Rivière-du-Loup devrait-elle poursuivre  
ses démarches afin d’obtenir les documents et les données  
qui ont conduit à la décision du gouvernement du Québec de  
déménager la traverse au port de Gros-Cacouna?

Selon vous, est-ce que la Ville devrait prendre l’initiative de tenir  
un grand rassemblement populaire, par exemple une marche ou  
une vigie, pour démontrer l’attachement des Louperivois·es  
à leur traverse?

Si la Ville tenait un tel rassemblement, souhaiteriez-vous y participer?

Beaucoup

Totalement en accord

Passablement

Plutôt en accord

TOTAL OUI

80 % TOTAL EN ACCORD

8I %

3 LOUPERIVOIS SUR 4 
(77%) DANS LES CINQ  
DERNIÈRES ANNÉES

Même niveau d’appui qu’en 2021 incluant même des  
personnes qui sont en faveur du déménagement

75 % des Louperivois opposés au déménagement  
de la traverse souhaitent que la Ville organise  
un tel événement

Entre souhait et intention il y a un pas, mais le potentiel  
de participation est de plusieurs milliers de personnes 

*Les données présentées ont été arrondies. Par conséquent, il est possible que les totaux diffèrent légèrement de la somme des parties.

62 %

38 % 43%
18 %

OUI:
86 %

OUI:
64 %

OUI:
81 %


